
 2. juni 2023 

 Referat fra bestyrelsesmøde afholdt på 
 Comwell Holte, Kongevejen 495A, 2840 Holte 

 Fredag den 2. juni 2023 kl. 16.00 - 17.30 

 Til stede:  Lars Broch Christensen  LBC 
 Karin Thøgersen  KTH 
 Helle Berit Kristensen  HBK 
 Johnny Twile  JTW 
 Lotte Burchard  LBU 
 Thomas Just  TJU 
 Claus Holm Christensen  CHC 
 Morten Backhausen, direktør  MOB 
 Christina Dalsgaard, referent  CDA 

 O.  Godkendelse af dagsorden samt underskrift af referat (bilag O.1.a) 
 Bestyrelsen skal godkende den fremsendte dagsorden. 

 Bestyrelsesreferatet fra bestyrelsesmødet den 1. maj 2023 skal underskrives i 
 BetterBoard med MitID. 

 Afgørelse 
 Dagsordenen blev godkendt, og referatet fra bestyrelsesmødet den 1. maj 2023 blev 
 underskrevet. 

 A.  Beslutningssager 
 A.1  Forecast pr. 17. maj 2023 (bilag A.1.a, A.1.b, A.1.c) 

 Bestyrelsen skal drøfte og forholde sig til forecast  pr. 17. maj 2023. 

 Forecast udviser et underskud på 1.230 t.kr. mod et budgetteret underskud på 1.674 
 t.kr. 

 Differencen i forhold til seneste forecast fra april  skyldes primært på indtægtssiden 
 en positiv medlemsudvikling på 1.600 i forhold til budgetteret. Medlemstallet er 
 nedjusteret til en fald på 4.000 i stedet for ved budgetlægning 5.000 pr. 30.09. 

 Annoncesalget til Dansk Golf er nedjusteret 150 t.kr., idet det ikke lykkedes at få 
 aktiveret større udenlandske rejseselskaber. Endvidere er trykomkostninger 
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 nedjusteret med 90 t.kr., da midlertidigt energitillæg fra Aller Tryk er blevet fjernet. 
 Desuden har vi indfriet næste omsætningstrin i Comwell-aftalen, hvilket udløser 40 
 t.kr., som ikke er indregnet i seneste forecast. 

 På omkostningssiden har vi færre udgifter til foredragsholder, dirigent samt 
 prismodtager til repræsentantskabsmødet og derfor nedjusteres der med 28 t.kr. 

 Materialer til junior- og begyndertræneruddannelsen samt omkostningen til nogen af 
 DGU’s turneringsledere og dommeres deltagelse på kurset, Turneringsleder Level 2, 
 er nu endelig opgjort, opjusteret netto 32 t.kr. 

 Eliten har modtaget yderligere indtægter i form af egenbetaling på turneringer og har 
 endvidere haft yderligere omkostninger til EM senior og mid-age. 

 Afgørelse 
 Største forskelle mellem forecast og budget skyldes kontingentet. I månederne 
 maj/juni kan vi mere præcist sige, hvor medlemstallet ca. lander pr. 30/9-23, og 
 derfor har vi nedjusteret. Vi kan se, at udviklingen i medlemstallet er blevet bedre, 
 end da vi lagde budget i 2022. Endvidere er vi ikke begyndt at bruge af IT-puljen. 

 Vi drøftede medlemssituationen rundt om i Danmark. Det opleves, at nogle steder 
 kommer der flere unge ind mellem 20-30 år, og i andre dele af landet melder netop 
 denne gruppe sig ud. Klubber, der ligger uden for de store byer, har det ikke så nemt. 
 Vi skal fastholde vores rekrutteringsarbejde. Nogle rekrutteringstiltag virker et sted, 
 men ikke andre steder. Det afhænger også af golfklubbernes egne initiativer. 
 Migrationen af befolkningen gør, at flere bosætter sig i byer, og det gør det svært for 
 golfklubberne, som ligger længere væk fra byerne. Samtidig er det blevet sværere at 
 få frivillige. Der er generationer på vej, der gerne vil betale sig fra opgaver, som 
 frivillige tager sig af i dag. Vi bør blive mere nuancerede i vores tilbud af 
 medlemskaber. 

 Forecast pr. 17. maj 2023 blev taget til efterretning. 

 A.2  Grøn Idræt (bilag A.2.a, A.2.b) 

 Indstilling 

 Ref.  Torben Kastrup 

 Emne  Grøn idræt 

 Baggrund  DIF har lanceret en ny certificering, der kaldes Grøn Idræt med 
 baggrund i den tidligere grønt forbund-certificering, som Dansk 
 Golf Union i mange år har opnået. Med DGU´s fokus på den 
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 grønne omstilling og mangeårige fokus på natur- og 
 miljøarbejdet er det naturligt, at Dansk Golf Union også vil søge 
 denne certificering. 

 Kendsgerning  Få at opnå en certificering skal Dansk Golf Union leve op til 
 følgende krav: 

 ●  udarbejde en klima- og bæredygtighedsstrategi 
 ●  vælge minimum 2-4 indsatser indenfor klima- og 

 bæredygtighed 
 ●  udpege en ansvarlig person i både bestyrelsen og 

 sekretariatet 
 ●  deltage ved relevante temaarrangementer arrangeret af 

 DIF 
 ●  måle på udvalgte dele af DGU´s klimaaftryk 

 Certificerede forbund skal hvert år i 1. kvartal gøre status på et 
 møde med DIF´s administration for at kunne bibeholde 
 certificeringen, der er gældende for 2 år ad gangen. 

 Deadline for ansøgning om certificeringen er den 1. september 
 2023. 

 Vurdering  Dansk Golf Union har i mere end 20 år været blandt de forbund, 
 der har arbejdet mest med natur og miljø. Det er derfor naturligt, 
 at vi fortsætter dette arbejde med en endnu mere holistisk 
 tilgang til bæredygtighed, herunder fokus på især klima-delen. 
 Med den nylige projektansættelse af en ny medarbejder på 
 bæredygtighedsområdet er det endnu mere oplagt at fortsætte 
 denne grønne rejse. 

 De planlagte indsatser i den kommende strategi vil blive udvalgt, 
 så de giver mest muligt værdi for vores golfklubber og de 
 tilbagevendende målinger og tilbagemeldinger på status vil 
 sikre, at indsatsen fastholdes i årene fremover. 
 De kommende indsatser i strategien vil være i forlængelse af det 
 arbejde DGU allerede varetager i dag, herunder fokus på 
 biodiversitet og grøn omstilling (bl.a. energi og klima). Nye 
 kommende indsatser kunne eksempelvis være: 

 -  måling af DGU´s eget klimaaftryk i forbindelse med 
 transport og evt. brug af bygninger 

 -  en årlig afrapportering til eks. IOC´s Sports for Nature om 
 indsatserne inden for naturbevarelse og -beskyttelse 

 -  en politik for indgåelse af partner- og leverandøraftaler 
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 -  tilbyde yderligere uddannelse og træning til golfklubberne 
 om bæredygtighed. 

 -  Etc. 

 En certificering som Grøn Idræt forventes ikke at have den store 
 omdømme-effekt for golfsporten, da certificeringsordningen 
 formentlig aldrig vil blive landskendt i lighed med eksempelvis 
 svanemærkede produkter eller lignende. Certificeringen skal 
 derfor i højere grad ses som et redskab til at fokusere og sikre 
 en kontinuerlig indsats fremover, både for DGU og for 
 golfklubberne. 

 Der må forventes øgede omkostninger forbundet med mere 
 bæredygtige valg af eks. leverandører og andre tiltag, der 
 reducerer Dansk Golf Unions eget klimaaftryk og inspirerer 
 golfklubberne til yderligere tiltag. 

 At arbejde med bæredygtighed bør ikke kun omhandle 
 miljømæssige aspekter, men også sociale og økonomiske 
 aspekter. I strategien skal det derfor også overvejes, hvordan 
 man kan tage hensyn til disse aspekter i indsatserne. 

 Det bør også overvejes, om der kan samarbejdes med andre 
 organisationer og virksomheder for at øge golfsportens 
 påvirkning og udvide vores viden om bæredygtighed. 

 Afslutningsvis er det vigtigt, at der regelmæssigt bliver evalueret 
 og fulgt op på bæredygtighedsindsatserne for at sikre, at de er 
 effektive og fortsat forbedres. Strategien bør derfor også sikre 
 en systematisk tilgang til evaluering og opfølgning af 
 bæredygtighedsindsatserne. 

 Indstilling  Det indstilles til bestyrelsen, at følgende punkter godkendes  : 
 ●  der nedsættes et udvalg af udvalgte 

 sekretariatsmedarbejdere til at udforme en klima- og 
 bæredygtighedsstrategi samt forslag til tilhørende indsatser 
 og kommunikationen omkring den 

 ●  der udpeges en politisk ansvarlig i bestyrelsen 
 ●  der afsættes et beløb på omkring 50.000 kr. til udarbejdelse 

 af strategien samt implementeringen af tiltag 
 ●  der sendes en ansøgning til DIF om Grønt 

 Idræt-certificeringen inden deadline den 1. september 2023. 
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 Aktivitet  ●  Der udarbejdes en klima- og bæredygtighedsstrategi 
 indeholdende udvalgte indsatser rettet mod både DGU og 
 golfklubberne 

 ●  Sekretariatet søger DIF om Grønt Idræt-certificeringen 
 inden deadline den 1. september 2023 

 ●  Der kommunikeres om opnåelsen af certificering, såfremt 
 det lykkes. 

 Bilag  Bilag A.2.b: Information om Grøn Idræt fra DIF 

 Afgørelse 
 Det er en proces, som udarbejdes sammen med DIF.  Det er meningen, at der skal 
 komme et idekatalog ud af processen på tværs af alle idrætter, og som både 
 golfklubberne og DGU skal have glæde af. 

 Torben Kastrup bliver tovholder i sekretariatet, hvor der også skal findes flere 
 medarbejdere til arbejdsgruppen. KTH bliver bestyrelsens politisk ansvarlige. 

 Bestyrelsen skal godkende udkastet til en klima- og bæredygtighedsstrategi på 
 bestyrelsesmødet den 21. august 2023. 

 Indstillingen blev godkendt. 

 B.  Orienteringssager 
 B.1.  Orientering om undersøgelse af 36 golfklubbers manglende deltagelse ved de 

 sidste 6 års tema- & repræsentantskabsmøder (bilag B.1.a, B.1.b, B.1.c) 

 Orientering 

 Ref.  Administrationen 

 Emne 
 Orientering om undersøgelse af 36 golfklubbers manglende 
 deltagelse ved de sidste 6 års tema- & repræsentantskabsmøder. 

 Baggrund 
 Vi har kigget på alle 186 klubbers deltagelse i tema- og 
 repræsentantskabsmøder de sidste 6 år. Det viste sig, at 36 
 klubber ikke havde deltaget i nogen af årene.  4 sjællandske  og 32 
 jyske golfklubber var blandt de 36 udvalgte golfklubber.  Vi 
 ønskede at klarlægge årsagen til dette. Samtidig kunne vi 
 konstatere, at der var få tilmeldinger til dette års tema- og 
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 repræsentantskabsmøde, som dog blev kraftigt forøget ved, at 
 direktøren sendte en mail direkte til alle formænd. 

 Kendsgerninger  Vi sendte spørgeskemaet til de 36 golfklubber i bilag B.1.a, og vi 
 fik 21 besvarelser. Af de 21 golfklubber er der 20 jyske og 1 
 sjællandsk golfklub. Golfklubberne har fra 77 til 1.152 
 medlemmer. Da nogle besvarelser er anonyme, kan vi se, at kun 
 4 ud af 16 golfklubber har deltaget på regionalmøderne i 2022. 

 På baggrund af svarene kan vi konstatere, at de 3 væsentligste 
 foruddefinerede årsager til manglende deltagelse er: 

 ●  “møderne afholdes for langt fra vores klub”, svarer 52,4% 
 ●  “det passer dårligt - en weekend med overnatning er for 

 meget” svarer 47,6% 
 ●  “størrelsen på min klub gør, at vi ingen indflydelse har” 

 svarer 42,9% 

 “Hvad kan få golfklubberne til at deltage?", var et andet af 
 spørgsmålene. Her svarer golfklubberne: 

 ●  at “Tema- og repræsentantskabsmødet bør flyttes rundt i 
 landet”, svarer 61,9% 

 ●  at “vi vil gerne deltage, hvis det kan foregå online”, svarer 
 33,3% 

 ●  at “et dagsarrangement på en lørdag eller søndag vil passe 
 bedre”, svarer 33,3% 

 ●  at “arrangementet er billigere at deltage i”, svarer 28,6% 

 Aktivitet  Vi vurderer ikke, at de adspurgte klubber vil deltage i tema- og 
 repræsentantskabsmødet, selv hvis de fik deres ønsker opfyldt. 
 Deres ønsker er i virkeligheden indeholdt i regionalmøderne, hvor 
 afstanden er kortere, det er gratis, det ligger på en hverdag og 
 tidsmæssigt et kortere møde, men hvor de heller ikke deltager. 

 Bilag  B.1.b, B.1.c 

 Afgørelse 
 Det blev aftalt, at vi undersøger om de 36 klubber, som indgår i undersøgelsen, har 
 brugt andre services fra DGU. Vi går 3 år tilbage. Bestyrelsen orienteres på 
 bestyrelsesmødet den 21. august 2023. Orienteringen blev taget til efterretning. 
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 C.  Eventuelt 

 Afgørelse 
 Hans Natorp har inviteret LBC til møde ift. den afstemning,  der var på DIF’s 
 årsmøde. 

 DIF har endnu ikke lavet en fælles kalender for DM-ugen i Aalborg, som afvikles fra 
 21.-25. juni 2023. 

 EGA’s bestyrelse har besluttet, at atleter fra Rusland og Belarus ikke kan deltage i 
 EGA’s turneringer i 2023. Sverige og Estland blev kontaktet før udmelding fra EGA. 

 Der har endnu ikke været afholdt opfølgende møde med DGI. 

 Christina Dalsgaard 
 Referent 

 Godkendt på bestyrelsesmødet den  ___________________________ 

 _______________________  ___________________________ 
 Lars Broch Christensen                                             Karin Thøgersen 
 Formand                                                                    Bestyrelsesmedlem 

 ___________________________  ___________________________ 
 Helle Berit Kristensen  Johnny Twile 
 Bestyrelsesmedlem                                                   Bestyrelsesmedlem 

 ___________________________  ___________________________ 
 Lotte Burchard  Thomas Just 
 Bestyrelsesmedlem                                                   Bestyrelsesmedlem 

 ___________________________ 
 Claus Holm Christensen 
 Bestyrelsesmedlem 
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